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Ata da 554ª Reunião Plenária do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro 
- CRF-RJ, realizada no dia oito de março de dois mil e dezesseis. 
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Às 14:26h (quatorze horas e vinte e seis minutos) do dia oito de março de dois mil e 

dezesseis, na Instituição de Ensino Superior UNISUAM, Rua Campo Grande, nº 1.508, 

Campo Grande - RJ, com a presença dos Conselheiros Efetivos, Drs. Marcus Vinicius 

Romano Athila, Presidente, Talita Barbosa Gomes, Tesoureira, José Roberto Lannes 

Abib, Secretário Geral, Denise Costa Ribeiro, Luiz Fernando Secioso Chiavegatto, 

Maely Peçanha Favero Retto, Melissa Manna Marques, Silvania Maria Carlos França, 

Tania Maria Lemos Mouço, Conselheiras Suplentes Dras. Niara Sales Nazareno e 

Rejane Maria Frizzera de Oliveira Carvalho que ocuparam o cargo de efetivas nessa 

Reunião Plenária, dos Convidados, Jéssica Ruen da Luz, Sergio da Silva Correa 

Junior, Marcelo Costa Silva, Raiane Correa Sardinha Gama, Viviane Simões Ferreira, 

Silvia Simone de Moraes Gomes Barreto, Aline Coppola Napp, Igor Gadaleta, Marcos 

Antonio dos Santos, Fábio Lima Reis, Maria de Fátima Beserra Duarte, Stefanie 

Menzel, Alex Sander Souza Brandao, Daniele Araujo Santos, Silmeri Gomes 

Bolognani, Leandro Alves da Cunha e Francisco de Paula Pereira Trindade cujas 

assinaturas encontram-se no livro de presença, bem como o da Dra. Fabiana Sousa 

Pugliese, que chegou após o início da sessão, reuniu-se o Plenário do CRF-RJ para 

realizar sua 554ª Reunião Plenária. O Presidente comunica a ausência dos 

Conselheiros Efetivos Dra. Maria Eline Matheus e Dr. Robson Roney Bernardo, Vice-

Presidente. Passando a pauta estabelecida, são abordados os seguintes assuntos: 

1.1- Deliberação 1455/2016 - Referenda a Deliberação 1454/2016- Aprovação de 

processos de inscrição ad referendum. Aprovada por unanimidade. 1.2- 

Deliberação 1456/16 - Concessão de inscrição a profissionais e firmas. Aprovada 

por unanimidade. 1.3- Deliberação 1457/16 - Concessão de cancelamento de 

inscrição a profissionais e firmas e transferência de inscrição de profissionais. 

Aprovada por unanimidade. 1.4 - Deliberação 1459/2016 - Referenda a deliberação 

1458/2016 - aplicação de multas ad referendum - Aprovada por unanimidade. 1.5 – 

Processo I - 2610/14 – Juliana Alves Azeredo - 2ª renovação de registro 

provisório. Aprovada por unanimidade. 1.6 – Aprovação da intenção para 

aquisição de uma nova sede para o CRF-RJ. Aprovada por unanimidade. 1.7– 

Criação do Cargo Controller. Aprovada por unanimidade. 1.8- Palavra do 

Convidado: Os farmacêuticos Marcelo Costa Silva e Viviane Simões Ferreira, 

informam que é a primeira vez que estão participando de uma Reunião Plenária e que 

por ser aberta a todos estão tendo a oportunidade de ver como são feitas as 

colocações e, além de poderem também expressarem as suas, enxergando assim 

como a reunião é dirigida de forma democrática. Dra. Maely solicita a palavra nesse 

momento, para poder dar algumas informações que compreende ser de importância 

para os farmacêuticos convidados e assim, se eles necessitarem ir embora antes do 

término da reunião não deixarão de tomar ciência. A conselheira informa que o 

primeiro aviso é sobre a campanha “farmacêuticos em ação: todos contra o aedes 

aegypti”, promovida pelo Conselho Federal, que ocorrerá no dia dezenove de março. E 

motiva a todos a participarem, informando as formas que podem ocorrer essa 

contribuição, além de esclarecer as dúvidas que ocorreram em relação a campanha. O 

assessor Fabio Reis informa que o CRF-RJ está agendando uma futura palestra, 

abordando os temas da campanha feita pelo CFF. Dra. Maely retoma a palavra e faz 

uma solicitação que compreende que deve ser encaminhado para a Comissão 

Parlamentar, que é acerca do Hospital Universitário Pedro Ernesto, que está passando 

por uma situação muito difícil e quase fechando as portas. Dr. Marcus informa que 

enviará as questões levantadas pela Dra. Maely para a reunião da Comissão 

http://www.crf-rj.org.br/
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Parlamentar para que possam verificar o que pode ser feito e tentar fazer uma pressão 

nos governantes.  Dra. Silmeri Bolognani informa que está tendo dificuldade em 

conseguir fornecedores para determinados medicamentos, apesar de ter analisado 

uma resolução do Federal na qual obtém respaldo para sua solicitação e deseja saber 

qual ajuda e posicionamento do CRF-RJ. Dr. José Roberto se recorda da abordagem 

da farmacêutica pelo facebook e informa que enviou seu questionamento para a 

Câmara Técnica de Estética e estava aguardando o posicionamento deles para dar a 

resposta ou questionar o Federal. Dra. Silvania se disponibiliza a indicar para a Dra. 

Silmeri alguns fornecedores que não farão restrições desnecessárias. 1.9 - Processos 

para parecer do Relator Designado: Relator (a): Fabiana Sousa Pugliese: F 

7729/15 Drogaria Dezoito De Julho Ltda. Arquivamento do processo. Aprovado por 

unanimidade pelo Plenário. Nos processos relacionados a seguir, decide o 

Plenário do CRF-RJ, por unanimidade de votos, proferir idêntico julgado:  F 

16328/15 Jesmond Comercio Varejista Ltda; F 16811/15 C P Da Silva Farmacia Eireli 

Me; F 17635/15 E Da Silva Costa Drog E Com Var De Perf; F 17991/15 Drogaria Sun 

Ltda Me. F 8702/15 Municipio De Campos Dos Goytacazes. Indeferimento do 

processo. Aprovado por unanimidade pelo Plenário. Nos processos relacionados 

a seguir, decide o Plenário do CRF-RJ, por unanimidade de votos, proferir 

idêntico julgado: F 9444/15 Drogaria Molu Ltda Me; F 10339/15 Drogaria Nova 

Orleans Honorio Gurgel Ltda; F 11200/15 Brasil Farma De Nilopolis Ltda; F 11997/14 

Drogaria Pague Menos Do Jacare Ltda; F 14205/15 O.S. Geracao De Semelhantes 

Para Educacao E Saude; F 14510/15 Althtechnologies Comercial Ltda-Me; F 14727/15 

Odontocopa Com De Art Odont Eireli-Epp; F- 14759/15 Farmacia Atenas De Meriti 

Ltda; F 14765/15 Drogaria Expansao Alexandre Me; F 14781/15 Farmacia J M Da 

Costa De Seropedica Lt; F 14976/15 Sogamax Distribuidora De Perfumaria Ltda;  F 

14984/15 J.B. Da Silva Drogaria Me; F 14991/15 Drogaria Casa Do Remedio De Rio 

Bonito Ltda Me; F 16168/15 Municipio De Seropedica; F 16285/15 Drogarias Pacheco 

S/A; F 16769/15 Drogaria Central Do Sossego Ltda; F 16798/15 Drogaria Matriz De 

São Goncalo Ltda; F 16824/15 Drogaria Rio Do Ouro Ltda; F 17520/15 Limpatex Rio 

Comercio E Representaçao; F -17662/15 Clinica De Repouso Ego Ltda; F - 17786/15 

Farmacia Tb Ltda; F 17792/15 Advanced Farma Ltda – Me; F - 17816/15 Farmacia 

Bom Preco De Barros Filho Ltd; F - 17825/15 Dos Irmaos Do Piai Ltda; F - 17839/15 

Drogaria Lugon Ltda; F -  17978/15 Jpa Santos Farmacia Ltda Me; F - 18318/15 

Drogaria Nova Era Ltda – Epp; F - 18497/15 Drogaria Milena Ltda Me; F - 16272/15 

Farmacia Providencia Ltda.  Os processos a seguir foram baixados em diligencia: 

F - 16348/15 Drogaria Galanti De Nova Iguacu Ltda; F - 16354/15 Casa De Saude 

Pinheiro Machado Ltda; F - 17511/15 Drogaria Americana Do Meier Ltda Me; F - 

17771/15 Farmacia Santa Luzia Itaborai Ltda; F - 15782/15 Farmacia Leandra Ltda 

Me. Relator(a): Tania Maria Lemos Mouço: F -18508/15 Droga Life Ltda. 

Arquivamento do processo. Aprovado por unanimidade pelo Plenário. F 18492/15 

Farmacia Luna Da Fontinha Ltda. Indeferimento do processo. Aprovado por 

unanimidade pelo Plenário. Nos processos relacionados a seguir, decide o 

Plenário do CRF-RJ, por unanimidade de votos, proferir idêntico julgado: F- 

18496/15 Drogarias Pacheco S/A; F- 15533/15 Municipio De Italva; F- 16763/15 

Droguinha Farmacia Ltda. 2 - Informações da Diretoria: Dra. Talita informa que os 

auditores do CFF ficaram a última semana até o dia quatro de março fazendo a 

Tomada de Contas Especial analisando o ano de 2012. A Tesoureira ainda pede que 

nas solicitações de reembolso de combustível sejam anexados os mapas do percurso, 

uma vez que não tem ocorrido dessa forma. Dra. Melissa informa que foi orientada de 

que uma vez entregando o mapa não seria necessário em todas as solicitações, pois 

http://www.crf-rj.org.br/
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não houve mudança de seu endereço e o local da Plenária é o mesmo, salvo em dias 

em que ocorre as itinerantes. Dr. Marcus explica que cada empenho forma um 

processo com o histórico de sua necessidade e como cada vez são feitas solicitações 

diferentes pelos auditores, estão fazendo esse pedido para os conselheiros, evitando 

assim qualquer tipo de questionamento futuro. 3 - Palavra Livre: Dra. Silvania 

pergunta se já há algum parecer sobre os cursos de estética de pequena duração, pois 

na Plenária anterior foi informada que ocorreria uma reunião da Câmara Técnica de 

Estética. Dr. José Roberto explica que de fato houve a reunião e que já solicitou a 

resposta quanto a questão, porém como estão ocorrendo problemas nos e-mails ele 

ainda não teve acesso a ata para verificar. Ele informa que assim que ocorrer o 

retorno, a conselheira terá a sua resposta. Dra. Silvania agradece, pois existem 

empregos de farmacêuticos que estão dependendo desse posicionamento. Dra. 

Rejane solicita a palavra para fazer algumas colocações. A primeira se refere a sua 

convocação que ocorreu no dia da Plenária e solicita que seja dada uma atenção a 

essa questão e além do e-mail seja feito um telefonema. A funcionária Suzana, da 

Secretaria Executiva, informa que a convocação foi feita tão logo houve a 

comunicação da impossibilidade do conselheiro efetivo poder comparecer e estarão 

observando o que foi solicitado quanto ao telefonema, para informar que houve a 

convocação por e-mail. Dra. Rejane opina sobre a possibilidade de ocorrer um 

intervalo de 5 (cinco) minutos ao longo da reunião, para que não seja necessário o 

conselheiro se ausentar para ir beber água e outras questões no período da Plenária. 

Ela pontua que com a reunião que está ocorrendo serão três atas que ainda não foram 

aprovadas e solicita que ao serem finalizadas as atas possam ser enviadas para a 

análise dos conselheiros. Dr. Marcus declara que esse é o preço que se paga por 

ocorrerem reuniões mais vezes ao mês e com intervalos de menos de uma semana, 

como foram as das atas que ainda não foram aprovadas. Dra. Tânia informa que está 

trazendo questionamentos dos grupos de whatsapp sobre anuidade e parcelamento de 

empresas. Eles desejam saber quais são os critérios que a diretoria está adotando 

para a perda do pagamento de uma das parcelas, se deve ser solicitado. O Presidente 

relembra que na capa dos carnês para parcelamento constava a informação de que a 

falta de pagamento da primeira parcela iria acarretar na perda do parcelamento. Porém 

foi do entendimento da diretoria que seria prejudicial ao farmacêutico que necessitasse 

parcelar, perder essa possibilidade por um descuido. E em questionamento ao CFF 

houve a informação que seria legal a permissão de pagamento posterior da parcela 

perdida, com a correção cabível pelo tempo de atraso. Dra. Tânia declara que na 

deliberação do CRF-RJ que foi aprovada sobre anuidade, não havia informação sobre 

perda de parcelamento e a Lei 3820 também não faz menção a essa questão, 

entendendo assim que a perda do parcelamento é ilegal. Solicita que seja feito uma 

nota no site informado essa possibilidade em continuar pagando as parcelas, pois as 

informações ficaram confusas. Dra. Melissa declara que estava com a mesma dúvida 

que Dra. Tânia. Dr. Marcus esclarece que o texto contido no carnê foi elaborado pelo 

Federal, porém ao entrar em contato com eles houve a informação que mediante a 

correção da parcela em atraso haveria a possibilidade de continuar o parcelamento. O 

Presidente lamenta a confusão, mas informa que já foi solucionada a questão. Dra. 

Melissa pergunta sobre a possibilidade de como conselheira receber meia diária, 

proporcional a viagem que precisa realizar para comparecer as Plenárias. Dr. Marcus, 

afirma que existe uma previsão de acordo com a distância e passa a palavra para a 

Dra. Maely, por crer que a mesma se recorda do assunto. Dra. Maely entende que se 

deve seguir a mesma regra que há na deliberação para concessão de diária, sendo o 

reembolso para combustível e pedágio os deslocamentos com distância menor que 

http://www.crf-rj.org.br/
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cem quilômetros e, no caso das conselheiras Dras. Melissa e Silvania que moram há 

mais de cem quilômetros, ela entende que deve ser pago o valor da meia diária. O 

Presidente solicita um posicionamento do Serviço Jurídico. Dra. Maria de Fátima 

informa que a deliberação em que há esse assunto é extensa para dar um parecer 

imediato e dessa forma pede que sejam enviadas as dúvidas para que possam ser 

respondidas. Dra. Rejane também faz questionamentos sobre a deliberação de verbas 

de representação e Dra. Maria de Fátima solicita que sejam encaminhados os 

questionamentos ao Serviço Jurídico e assim possa emitir um parecer. Dra. Silvania 

pergunta se foi sugestão ou decisão do Conselho Federal não pagar o jeton aos 

conselheiros suplentes, pois ainda que seja legal, não acha moral o pagamento de 

diária para a ida da Conselheira Suplente do Federal às reuniões plenárias deles, 

porém não pagar para os regionais. Dr. Marcus informa que foi uma decisão do 

Federal não pagar o jeton aos conselheiros suplentes. Dra. Niara deseja saber se há 

um posicionamento do CFF nos casos em que o suplente que estaria ocupando a vaga 

de um efetivo também tiver a necessidade de faltar. Ela deseja saber qual o outro 

suplente deve assumir. Dr. Marcus informa esse esclarecimento pode ser dado pelo 

Serviço Jurídico do CRF-RJ, para responder as questões do Regional e que quaisquer 

questionamentos podem ser feitas pelos conselheiros diretamente ao Conselho 

Federal. Dra. Niára informa que houve um comprometimento da diretoria em consultar 

o Federal. Dr. Marcus declara que não se recorda de ter se comprometido em fazer tal 

consulta e relembra que os próprios conselheiros podem fazer diretamente esse 

questionamento ao Conselho Federal. Dra. Tânia solicita informações sobre o que 

ficou resolvido quanto a emissão de parecer da Comissão de Tomada de Contas para 

o último trimestre de dois mil e quinze. Dr. Marcus explica que ao consultar o Serviço 

Jurídico do Conselho Federal de Farmácia obteve a informação informal de que não 

seria legal essa análise, porém os auditores em visita ao CRF-RJ ao serem 

perguntados sobre essa questão, informaram que podem devolver por falta de parecer. 

E mediante essa contradição entre as partes, foi orientado a solicitar a análise dos 

membros da CTC, e instruí-los a citar os artigos informados pelo jurídico do CFF que 

os impede de emitir um parecer. Dra. Niára diz que foi questionada por alguns 

farmacêuticos quanto ao horário da reunião Plenária e se há algum planejamento de 

mudança. Dr. Marcus informa que essa decisão foi tomada pela diretoria, por entender 

que é um horário adequado principalmente para o retorno daqueles que moram longe. 

Dra. Maely declara que está sendo perguntada sobre o carnê devolvido com a 

cobrança de anuidade do INCA, pois como houve a cobrança formal, eles temem que 

no futuro, possam ser questionados, apesar de ser indevido. Dr. Marcus solicita que o 

coordenador, Marcos de Castro, elabore uma resposta informando a deliberação que 

descreve que órgãos públicos são isentos de pagamento de anuidade. Nada mais 

havendo para tratar e ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, foi encerrada a 

reunião às 16:17h (dezesseis horas e dezessete minutos). Do que, para constar, eu, 

José Roberto Lannes Abib, que secretariei a reunião, mandei digitar a presente ata, 

que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes. Rio 

de Janeiro, oito de março de dois mil e dezesseis. ***************************************** 

*************************************************************************************************** 

Marcus Vinicius Romano Athila – Presidente -  

Robson Roney Bernardo - Vice-Presidente -  Não estava presente na reunião. 

Talita Barbosa Gomes – Tesoureira –  

José Roberto Lannes Abib - Secretário Geral -  

Denise Costa Ribeiro - 
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Fabiana Sousa Pugliese - 

Luiz Fernando Secioso Chiavegatto -  

Maely Peçanha Favero Retto -  

Maria Eline Matheus - Não estava presente na reunião. 

Melissa Manna Marques -  

Silvania Maria Carlos França - 

Tania Maria Lemos Mouço -  

Niára Sales Nazareno -   

Nilza Bachinski Pinhal – Não estava presente na reunião. 

Rejane Maria Frizzera de Oliveira Carvalho -  
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